

## 2 | 要闻

鹤壁日报

### 市培红高级中学 更名为市第一中学

**本报讯** (记者 席波)1月10日,鹤壁市培红高级中学正式更名为鹤壁市第一中学,拉开了我市高中教育资源整合的序幕。

近年来,我市不断整合教育资源、优化中小学教育布局,有力地推动了全市教育事业持续快速健康发展。根据市政府有关指示精神和全市教育资源整合方案,我市决定将鹤壁市培红高级中学更名为鹤壁市第一中学。

据了解,鹤壁市培红高级中学

前身为鹤壁矿务局子弟中学,1964年更名为培红中学,1976年更名为鹤壁矿务局中学。2004年底,该校结束了企业办校的历史,由市教育局管理,并更名为鹤壁市培红高级中学。之后,学校对校园进行了改造,极大地改善了教学条件、提高了教学质量,学校的高考上线率和升学率连年突破历史纪录。目前,该校有教职工150余人,在校学生2000余名,已成为我市一所有影响、有特色的学校。

### 我市开展110宣传日系列活动

### 警方呼吁市民正确使用110

**本报讯** “您好,这里是市公安局110报警服务台……”1月10日,市公安局110指挥中心接警员在紧张地接警。当日是全国第十七个“110宣传日”,全市公安系统开展了以“亲民、爱民、为民,110在您身边”为主题的系列宣传活动。

活动中,全市公安系统组织民警走上街头,解答群众对110的咨询,并通过悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传资料等形式,向广大人民群众宣传正确的110报警方法、110出警范围和110报警常识,并对群众提出的法律问题进行了现场解答。

据了解,去年,在110接到的报警中,第三方群众报警占到了总数的30%以上,群众通过110电话为公安机关提供了大量线索,使一

(陈静 郭坤)

### 着力打造便民服务圈

(上接第一版)记者从建设部门了解到,在市政基础设施建设方面,

我市成功创建了全国无障碍建设城市。市区在建1座污水处理厂,既有两座污水处理厂正常运行。污泥处置项目投入试运行,生活垃圾处理场沼气发电项目年底完工。生活垃圾无害化处理率为85%,医疗废物处理覆盖全市各县区。全市范围内共有垃圾中转站32座,公厕80座,已建公厕均达到二类标准。城市路灯覆盖率到达98%以上,路灯亮灯率达到98%以上。同时,完成棉丰渠—支渠治理工程,新建改造5处农贸市

场。

在城市公用事业方面,第三水厂扩建工程完工,新增5万吨/日供水能力。第二水厂改扩建项目正在施工,今年6月底前完工。第四水厂筹建前期工作正加快推进。完成天然气高村门站建设,实现双气源供气。老城区集中供热一期工程开工建设,鹤淇2×60万千瓦机组热电厂项目已开工建设。全市已建成天然气门站3座,发展燃气用户8万余户。不断提高公用事业的服务质量,新区共新增60余处代收费网点,极大方便了居民缴费。

### 畅叙友谊 展望未来 共谋发展

#### 鹤壁日报社战略合作伙伴迎新联谊会举行

**本报讯** (记者 马飞)1月10日,茅台白金酱酒·鹤壁日报社战略合作伙伴迎新联谊会在鹤壁迎宾馆举行,来自全市的400余名商界骄子、行业精英共聚一堂畅叙友谊、展望未来、共谋发展。

去年以来,鹤壁日报社三报一网(《鹤壁日报》、《淇河晨报》、《鹤壁手机报》、《鹤壁网》)均实施了较大力度的创新,影响力与日俱增,深受广大读者和广告客户的喜爱。通过整合旗下优势媒体资源,坚持“策划先行,服务制胜”的经营理念,鹤壁日报社与全市众多企业通力合作,举办了一系列有影响力的大型展销活动,推动了企业的品牌建设和产品销售,让广大市民得到了实惠,有力地推动了全市房产、家装建材、旅游、汽车、医疗等产业的发展。

联谊会上,我市著名青年歌手曹旺、李雷等为现场嘉宾奉献了精彩的歌曲演唱,歌声、美酒、祝福、欢笑将现场气氛推向高潮,令每一位到场来宾充分感受到了节日的喜庆和温暖。



郭艳广 绘

聚焦年底家政市场:

# 懂技术的家政工最吃香

□本报记者 李鹏

春节临近的时候,也是不少企事业单位一年中最忙的时候,许多上班族都忙于工作,无暇顾及家庭。这时,家政行业也迎来了年中生意最红火的一段时光。那么,我市家政市场怎么样呢?记者对此进行了调查。

#### 市民:最需要的是水电修理工

1月9日,家住淇滨区福汇佳苑的刘先生向记者反映,他家的暖气管道第3次开裂了。“最难找的就是修理工。”他说,“今年刚供暖的时候,家里管道裂了4处,找了3家家政公司,等了1个多小时,维修人员才来。3次修理花了我600多元钱,如果能固定一个专门

修理管道的家政工人,完全没必要这么麻烦。”

与刘先生同样想法的市民并不在少数。当遇到水电故障时,他们希望能请到会维修水电的家政工来解决自己遇到的小麻烦。

#### 家政工人:待遇低不愿干

“做家政赚的是辛苦钱,如果有其他谋生手段,我也不愿意干这一行。”干了5年家政工的刘女士说。刘阿姨今年40多岁,主要负责淮河路福汇佳苑附近一些小区的家庭清洁。“打扫屋子起来容易,做起来很麻烦。搬凳子、桌子,擦玻璃等烦琐事一样少不了,报酬又很低,一天干下来最多挣150元。有时候碰上个别挑剔的户主,会找出种种理由

少出钱。”她说。

工作辛苦、报酬过低让越来越多的家政从业者转行。曾做过家政工的张先生说,他现在不做家政了,专门给人家上门修电脑。“上门服务费50元,简单修下电脑不少于50元,比做家政好多了。”

#### 家政市场:懂技术的家政工人最抢手

淇滨区新星家政服务公司一位刘姓负责人告诉记者,现在市场上最缺的是懂一些实用技术的家政工人。“保姆、清洁工等要求不高,只要手勤、腿勤、嘴勤,基本上都能干,但是做修理就需要专业技术了,尤其是在家电维修、管道疏通等方面,需要的是有工具、能干活、会干活的人。”他说。但他

也坦言,真正懂技术的人要求待遇都相对较高,一般家政公司都养不起。“去年一个点水电安装与维修的人张口就说一个月不低于2500元,我们用不起。”他说。

记者在淇滨区几家家政服务公司发现,像保姆、护理、清洁员等技术要求不高的工人基本不缺,但是像家电维修、管道疏通等专业技术人员并不多。一家家政公司的张经理说:“有些能做技术活的工人会在我们这里挂名,但不属于我们这儿的员工。”

#### 请家政需注意: 书面合同不可忘

“去年春节前,我请家政工洗家里的抽油烟机,清洗前还好的,清洗后却出毛病了,由于当时没验收,家政工不承认,最后只

能自己找人修,多花了100多元。”2012年12月26日,家住福汇佳苑的张先生说。

在家政工工作时,由于种种原因,可能会给户主造成损失。那么,市民在请家政服务时,应该注意些什么呢?对此,市法律援助中心律师杜晓峰提醒消费者:在聘用家政人员时,尽量选择规模较大、证件齐全、信誉较好的家政公司并与其签订书面服务合同;在家政服务前后要进行查验,避免纠纷发生;在家政工对家庭进行服务时,家中最好留人。



淇滨区狠抓廉政教育

### 精心烹制“廉政餐”

**本报讯** 1月9日,淇滨区乡领导干部、农村主要干部都收到了一份特殊的礼物——“3+3+3”廉洁从政教育读本。该区一位区直部门负责人说:“这本书对我触动很大,今后我要更加严格地要求自己,廉洁自律。”发放教育读本是淇滨区开展廉政教育的一个具体举措。日前,该区面对即将来临的春节,开展了节日期间廉政教育活动,为广大党员干部精心烹制了节日“廉政餐”。

据了解,在廉政教育方面,该区委主要负责人为区乡村三级干部300余人上廉政党课,教育其廉洁从政;组织开展不同层次的述职述廉、效能评议等活动,督促党员干部廉洁从政;建立廉政文化宣传阵地,制作近50块宣传展板;通过发放家庭助廉倡议书、召开座谈会等形式,借助家庭力量,形成廉政教育合力。

为堵塞制度上的漏洞,从源头上减少违纪问题发生,该区还制定了进一步严肃村级财务管理纪律的若干规定,从严格落实收入管理、支出管理等方面制定了30多条具体规定,建立健全村级财务管理长效机制。

(李玲 孙伟民)



高铁开通以后,在鹤壁东站乘坐高铁出行的旅客络绎不绝。为确保旅客在鹤壁东站买到合格的食品,维护我市对外窗口的形象,1月10日,淇滨工商分局的执法人员对鹤壁东站附近的商店、饭店进行食品安全检查,并对食品经营人员进行《食品安全法》教育,督促落实流通环节食品经营者十项自律制度,杜绝假冒伪劣食品。

本报记者 李国庆 摄

# 2012年第四季度“十件好人好事”评出

**本报讯** (记者 高斐)日前,2012年第四季度“十件好人好事”评出,舍身救学生的退休交警李应喜,勇闯火场救出老人的淇滨区大赉店镇吕庄中心校教师张连云、王宁;义务为烈士守墓35年的七旬老人、山城区鹿楼乡故县村(现故县社区)村民唐俊花;面对顾客遗失的钱包毫不动心主动归还的福田四区门口饭店店主刘合本;精心照顾卧床母亲十余载

的鹤煤(集团)公司机械设备制造公司退休职工贡海香;乐当小区义务保洁员的退休老人、山城区汤河花园小区居民申玉龙;拾金不昧的好学生,淇县实验学校三(3)班学生王恒;造福桑梓的好村

官、浚县黎阳街道办事处前寺庄村党支部书记赵守军;热心助人的好村民、淇滨区钜桥镇化皮屯村村民吴凤利;热心帮助流浪者回家的好民警、九州派出所民警胡万国。

# 2012年第四季度“十件好人好事”简介



#### 一、退休交警危急关头舍身救学生

2012年12月10日7时许,在山城区第四小学门前,一辆公交车由西向东下坡时突然失去了控制,顺坡疾驰而下,一名小学生眼看就要被撞,此时,正在义务护送学生上学的退休交警李应喜奋不顾身冲上前去,一把将该生拽到一边,小学生得救了,而李应喜的一只胳膊却被撞伤。李应喜退休以来长年坚持义务护送小学生上下学,被市民亲切地称为“活雷锋”。

#### 二、大火无情人有情

2012年11月27日17时许,淇滨区大赉店镇吕庄中心校的张连云、王宁两位老师在办事处途中,发现大辛庄村一处民房着火,他们冲进屋内,看到屋里面有两位老人,其中一位双目失明,他们先救出老人,然后迅速灭火。当时风大火势猛,他们奋力扑救了半个小时后,在附近赶来帮助的邻居的帮助下,扑灭了大火,

#### 三、七旬老人义务为烈士守墓

在1947年解放汤阴的战役中,有33位烈士被掩埋在故县村旁的战地医院附近。到1977年,经历时30年的风吹雨打,烈士墓地已逐渐分辨不清,故县村(现故县社区)村民唐俊花亲眼目睹烈士亲人来找寻遗骨未果的情景,暗暗作出了为烈士守墓的决定。为了这个决定,他坚持义务守墓35年,直到今年这33位烈士的遗骨被迁移安葬到石林烈士陵园。

#### 四、顾客遗失钱包,店主主动归还

2012年12月14日晚,福田四区门口饭店店主刘合本准备打烊时,发现饭桌上有一个顾客丢失的钱包,打开一看,里边有7万元现金和其他物品。为了等候失主,刘合本便没关店门,直到第二天仍没人来认领,他遂将包交到了派出所,由民警将包交还失主。在他的影响下,小

#### 五、贴心孝女照顾卧床老人十余年

鹤煤集团机械设备制造公司退休职工贡海香的母亲于2001年因煤气中毒引发脑病,失去了自理能力。为照顾母亲,贡海香学会了营养配餐、打针、按摩等基本医护知识。在她的精心照料下,老人瘫痪卧床的十几年间,没有生过一次褥疮,贡海香用孝心延续着母亲的生命。

#### 六、退休老人乐当社区义务保洁员

山城区汤河花园小区退休老人申玉龙从2005年起,每天义务为家属院打扫公厕和环境卫生,当时的家属院属棚户区,居民共用一个旱厕,保洁工作量大,申玉龙不嫌脏不怕累,无怨无悔,一直干到棚户区改造。待小区改造完后,仍然坚持当小区义务保洁员。在他的影响下,小

区义务保洁员增加到了十几位。当别人问他图啥时,他说:

“老党员就要有奉献精神。”

#### 七、拾金不昧“小雷锋”

2012年10月23日上午,淇县实验学校三(3)班学生王恒在校外的马路上捡到一个钱包,内有现金730元及两张购物卡。他当即跑到学校将钱包交给了班主任老师,最终把钱包交还失主。他的行为受到了老师和同学们的称赞。

#### 八、造福桑梓好村官

浚县黎阳街道办事处前寺庄村赵守军,从军23年转业后,成为某公司副总经理。一直想为家乡办些实事的他,2009年举家迁回了前寺庄村。在2011年村“两委”换届中,他全票当选为村党支部书记。之后,他带领村“两委”加强村基础设施建设,安装路灯110盏,建设垃圾池12座,改造村室、安装变压器等,使村容貌得到改善。此外,他还兴办企业,带领乡亲们共同致富,受到村民们的好评。

#### 九、热心助人好村民

淇滨区钜桥镇化皮屯村村民吴凤利,家境并不富裕,却经常帮助乡亲邻里。村里一孩子不幸患重病,家里贫困无钱医治,他带头捐款1000元,并帮助其筹集善款5万多元。他经常看望村里孤寡老人李某,资助其500余元。2012年当选为村干部后,他自己拿出6000元钱为村民安装路灯,并承担起每年1000多元的电费。他多方奔走,为村中硬化道路700多米,受到村民一致称赞。

#### 十、好民警热心助流浪者回家

2012年11月1日凌晨,九州派出所民警胡万国在大梁庄村附近巡逻时,发现两名男青年蜷缩在路边,上前询问后得知二人均因回不了家而流浪到此。胡万国详细了解情况,并主动与其家人取得联系,助二人回家。临走时,胡万国又拿出200元钱给其中一位路远的做路费,那位流浪者感动地说:“鹤壁民警真好。”

